C@®PERNICU

PODMIOT LECZNICZY $p: = o:0.

Gdansk, dnia 10 sierpnia 2020 r.

D10.251.46.G.2020

WYKONAWCY UBIEGAJACY SIE
O UDZIELENIE ZAMOWIENIA

Dot.: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego o wartosci
przekraczajgcej kwoty okresione w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 PZP, zgodnie z Ustawg
2 dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwieri publicznych na dostawe wyrobow medycznych Jednorazowego
uZytku.

W zwigzku z pytaniami ze strony Wykonawcow Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy
Prawo zamowieri publicznych wyjasnia tres¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia:

Pytanie 1 dot. pakietu nr 1
Czy Zamawiajacy dopusci rekawice mikroteksturowane na catej powierzchni, grubosci na palcu
0,16+0,02 mm, poziom protein <79ug/q, sita zrywu przed i po starzeniu 9N?

Odpowied?: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie 2 dot. pakietu nr 4

Czy Zamawiajacy dopusci rekawice teksturowane tylko na koficach palcéw, grubosci na palcu
0,08+0,01 mm, $rednia sita zrywu po starzeniu min. 7N?

Odpowied?: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 - Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 3 dot. pakietu nr 4

Prosimy o wyraZenie zgody na dopuszczenie rekawic:

a) w rozmiarach S, M, L;

b) gtadkie z teksturg na koficach palcéw;

podwajnie zarejestrowane jako wyréb medyczny i $rodek ochrony indywidualnej kategorii ITI/Type B.
Proponowane przez nas rekawice spetniaja wszystkie wymogi norm europejskich dotyczace rekawic
medycznych. Oferowane przez nas produkty zapewniajg bezpieczenstwo pracy bez obaw o incydent
medyczny.

OdpowiedzZ: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie 4 dot. projektu umowy

Zwracamy sig z prosbg do Zamawiajgcego o dodanie do wzoru umowy ponizszej tresci:

Sita Wyzsza

1. Ktdrakolwiek ze Stron Umowy nie bedzie odpowiedzialna za niewykonanie Ilub nienalezyte
wykonanie zobowigzan wynikajacych z Umowy spowodowane przez okolicznosci niewynikajace z winy
danej Strony, w szczegdinoéci za okolicznoéci traktowane jako Sita Wyzsza.

2. Dla celéw realizacji Umowy ,Sita WyZsza” oznacza zdarzenie zewnetrzne, pozostajgce poza kontrolg
Stron oraz niewigzace sie z zawinionym dziataniem Stron, ktérego Strony nie mogly przewidzieé i ktére
uniemoZliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia obejmuja w szczegdlnosci: wojne, rewolucje,
pozary, powodzie, epidemie, akty administracji panstwowej itp.

3. W przypadku zaistnienia stanu Sily Wyzszej, Strona, ktorej taka okolicznos¢ uniemozliwia lub
utrudnia prawidtowe wywiazanie sie z jej zobowigzan, niezwlocznie powiadomi drugg Strone o takich
okolicznosciach i ich przyczynie, Wéwczas Strony niezwiocznie ustalg zakres, alternatywne rozwigzanie
i sposéb realizacji Umowy. Strona zgtaszajaca okolicznosci musi kontynuowaé realizacje swoich
zobowigzan wynikajgcych z Umowy w takim stopniu, w jakim jest to mozliwe i musi szukac
racjonalnych srodkéw alternatywnych dla realizowania zakresu, jaki nie podiega wptywowi Sity
Wyzszej.
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4. Jezeli stan Sity Wyzszej, bedzie trwat nieprzerwanie przez okres 90 dni lub dtuzej, Strony moga

w drodze wzajemnego uzgodnienia rozwigza¢ Umowe bez nakfadania na Zadng ze Stron dalszych
zobowigzan oprdcz patnosci naleznych z tytutu prawidiowo wykonanych ustug.

5. Stan Sily Wyzszej powoduje adekwatne przesunigcie termindw realizacji Umowy chyba, ze Strony
postanowily inaczej.

Odpowied#: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane wzoru umowy. Niezasadne sg wnioski o
dodanie zapiséw dotyczacych okolicznoéci traktowanych jako sita wyzsza. Zamawiajacy wyjasnia, ze w
przypadkach niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy, wszystkie okolicznoéci beda podlegaé
indywidualnemu zbadaniu i indywidualnej ocenione, w szczegdlnosci czy faktycznie wylaczng i
bezpodrednia przyczyng niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy byla ,sita wyzsza".
Indywidualnie ocenione bedzie réwniez czy danych okolicznosci na etapie zawierania umowy nie
mozna byto przewidzie¢ (majac na uwadze podwyzszony poziom starannosci wynikajacy z treéé art.
35582 k.c.)

Pytanie 5 dot. pakietunr5i 6 i

W zwigzku ze zmiang stanu prawnego dotyczacego SOI, wejsciem w Zycie rozporzgdzenia unijnego
PPER 2016/425/UE zastepujgcego dyrektywe 89/686/EWG oraz ustaleniem okresu przejsciowego,
prosimy o potwierdzenie mozliwosci zaoferowania rekawic spetniajacych normy EN 374 — 1 (z wyl. pkt.
5.3.2), 2, 3 (zgodnie z dyrektywa) lub normy EN ISO 374-1, 2, 4, 5i EN ISO 16523-1 (zgodnie
Z rozporzadzeniem).

Odpowiedz: Zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.

z zapisami SIWZ.

Pytanie 6 dot. pakietunr5i 6

Majac na uwadze, iz zgodnie z nowym rozporzadzeniem unijnym PPER 2016/425/UE zniesiony zostat
obowigzek badania rekawic na odpornoéé mechaniczng zgodnie z normg EN 388, prosimy
0 potwierdzenie, iz w przypadku zaoferowania rekawic przebadanych zgodnie z nowym
rozporzadzeniem Zamawiajacy odstepuje od zgodnosci rekawic z normg EN 388.

Odpowiedz: Zgodnie z aktuainym zalacznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.
Pytanie 7 dot. pakietu nr 5 poz. 1

Zwracamy sie z prosha o dopuszczenie do zaoferowania rekawic z wewnetrzng powtoka polimerowg
pokrytg silikonem

Odpowied?: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 - Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 8 dot. pakietu nr 5 poz. 1

Zwracamy sie z prosbg o dopuszczenie do zaoferowania rekawic posiadajacych rolowany mankiet
z opaska samoprzylepna

Odpowiedz: Zgodnie z aktualnym zatacznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.
Pytanie 9 dot. pakietu nr 6 poz. 1

Zwracamy sie z prosbg o dopuszczenie do zaoferowania rekawic w rozmiarze S, M, L, XL do wyboru
Zamawiajacego.

Odpowiedz: Zamawiajgcy wyraza zgode, zgodnie z aktualnym zalacznikiem nr 1 — Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 10 dot. pakietu nr 6 poz. 1

Zwracamy si¢ z prosbg o dopuszczenie do zaoferowania rekawic o grubosci na palcu 0,14mm
(pojedyncza Scianka), sile zrywu przed starzeniem min. 10 N i Po starzeniu min. 9N. Pozostate wymogi
zgodne z SIWZ,

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie 11 dot. pakietu nr 7 poz. 1

Zwracamy sie¢ z prosbg o dopuszczenie do zaoferowania rekawic pakowanych parami oraz
w opakowaniu zbiorczym po 12 par.

Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zalgcznikiem nr 1 - Formularzem
asortymentowo-cenowym.
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Pytanie 12 dot. pakietu nr 7 poz. 1

Zwracamy sie z prosba o dopuszczenie do zaoferowania rekawice nie bedace wyrobem medycznym,
a tym samym zarejestrowane na 23% stawce VAT,

Odpowied#: Zamawiajacy dopuszcza.

Pytanie 13 dot. projektu umowy

Wnosimy o wykredlenie § 5 ust. 3, 4 i 5 projektu umowy.

UZASADNIENIE: Zgodnie z art. 552 ustawy Kodeks Cywilny w zw. z art. 139 ust. 1 ustawy Praw
Zamowien Publicznych celem przepisu zawartego w Kodeksie Cywilnym, ktéry zgodnie z pogladem
doktryny stanowi lex specialis w stosunku do art. 490 KC (S. Buczkowski, w: Komentarz KC, t. II,
1972, s. 1281; C. Zutawska, w: Komentarz do KC, Ks. III, t. II, 2011, s. 50-51; Z. Gawlik, w: Kidyba,
Komentarz KC, t. III, cz. 2, 2014, s. 93; Z. Banaszczyk, w: Pietrzykowski, Komentarz KC, t. II, 2015, s.
298; J. Jezioro, w: Gniewek, Machnikowski, Komentarz KC, 2014, s. 1112; wyr. SA w Szczecinie
z 9.10.2013 r, T ACa 364/13) jest minimalizacja ryzyka po stronie Wykonawcy zobowigzanego do
wczesniejszego spetnienia $wiadczenia, zaé zwioka Zamawiajacego w zaplacie ceny jest efektem
naruszenia przez niego podstawowego obowigzku zaptaty ceny, wynikajgcego z art. 535 KC. Majac
powyzsze na uwadze niezasadnym wydaje sie przystanie przez Wykonawce na propozycje
ograniczenia jego uprawnienia.

UZASADNIENIE: Kwestia cesji wierzytelnodci wzgledem samodzielnego powszechnego zakfadu opieki
zdrowotnej zostata juz uregulowana treécig powszechnie obowigzujgcego prawa, tj. w tresci art. 54
ust 5 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o dziatalnoéci leczniczej (Dz.U. 2018 poz. 2190, ze zm.),
w brzmieniu: ,Czynno$¢ prawna majaca na celu zmiang wierzyciela samodzielnego publicznego
zakladu opieki zdrowotnej moze nastapi¢ po wyrazeniu zgody przez podmiot tworzacy. Podmiot
tworzacy wydaje zgode albo odmawia jej wydania, biorac pod uwage koniecznoéé zapewnienia
ciggtosci udzielania $wiadczefi zdrowotnych oraz w oparciu o analize sytuacji finansowej i wynik
finansowy samodzielnego publicznego zakladu opieki zdrowotnej za rok poprzedni. Zgode wydaje sie
po zasiegnieciu opinii kierownika samodzielnego publicznego zakfadu opieki zdrowotnej.”
UZASADNIENIE Zamawiajacy, jako podmiot uprawniony do wiasciwie jednostronnego ksztattowania
tresci umowy o zaméwienie publiczne, nie moze swego prawa podmiotowego naduzywac. Ksztattujgc
tre$¢ umowy, musi mie¢ na uwadze ograniczenia wynikajgce z art. 3531 KC, a takze zasady prawa
cywilnego, wynikajacej z art. 5 KC, zgodnie z ktéra nie mozna czyni¢ ze swego prawa uzytku, ktory
bytby sprzeczny ze spoleczno - gospodarczym przeznaczeniem tego prawa lub zasadami wspdizycia
spotecznego. Takie dziatanie lub zaniechanie uprawnionego nie jest uwazane za wykonywania prawa
i nie korzysta z ochrony. (Zobacz wyrok z dnia 27 marca 2014 r. KIO 487/14 podobnie KIO 897/15 oraz
SO w Lublinie w Wyroku z dnia 20 sierpnia 2014 sygn. II Ca 450/14).

Odpowiedz: Zapisy projektu pozostaja bez zmian.

Pytanie 14 dot. projektu umowy

Whnosimy o modyfikacie § 6 ust. 2 i 4 projektu umowy poprzez okreSlenie iz przewidziane nimi kary
umowne naliczane beda odpowiednio od wartoéci towaru reklamowanego oraz od wartosci
niezrealizowanej czesci umowy brutto.

Odpowiedz: Zamawiajacy wyjasnia, iz wysokoéé kar umownych wskazanych we wzorze umowy jest
uzasadniona i zgodna z przepisami prawa. Wysokoé¢ kar umownych w zadnym razie nie moze byc
uznana jako razaco wygdrowana. Analizujac szkodg Zamawiajacego nalezy podkreslié, iz Sad
Najwyzszy w wyroku z dnia 14 kwietnia 2005 r, II CK 626/04 wskazal, iz pojecie szkody rozumie sie
szeroko w sposdb obejmujacy wszelkie negatywne konsekwencje niewykonania zobowiazania.

Nadto zgodnie z orzecznictwem kara umowna stanowi nie tylko surogat odszkodowania, jej celem
moze by¢ réwniez skionienie diuznika do prawidiowego wykonania swego zobowigzania (tak: KIO
w wyroku z dnia 30 czerwca 2010 r. KIO/UZP 1189/10, Sad Najwyzszy w wyroku z dnia 8 sierpnia
2008 r. V CSK 85/08)".

Pytanie 15 dot. projektu umowy

Wnosimy o wykreslenie z § 6 ust. 3 projektu umowy mozliwosci naliczania przez Zamawiajgcego kary
umownej w wysokosci 0,5 % wartosci zamdwienia zrealizowanego u innego dostawcy.

UZASADNIENIE do pkt 2) i 3): Podkreslamy, ze obecne postanowienia projektu umowy dotyczace kar
umownych ksztattuja kary umowne na razaco wygérowanym poziomie, co moze prowadzié¢ do
naruszenia art. 353(1) ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny (Dz.U. 2018 poz. 1025, ze
zm., dalej jako: ,Kodeks cywilny”) oraz art. 484 § 2 i art. 5 Kodeksu cywilnego w zw. z art, 14 oraz art.

www.copernicus.gda.pl
sekretariat.kcpern‘:k@copemicus.gda.pi

NIP: 583-316-22-78, REGON: 221964385, KRS: 0000478705
Sad Rejonowy Gdarisk-Pétnoc w Gdanisku

Kapitat zaktadowy 271 848 000,00 PLN wptacony w calodci
Rachunek bankowy: 72 1440 1101 0000 0000 1099 1064

COPERNICUS Podmiot Leczniczy Sp. z 0.0.

ul. Nowe Ogrody 1-6, 80-803 Gdarisk
Centrala telefoniczna: 58 76 40 100
Sekretariat Biura Zarzadu:

58 76 40 340, 58 76 40 142, fax 58 30 21 416




C@&PERNICU

PODMIOT LECZNICZY Sp. z o.0.

139 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. 2018 poz. 1986, ze zm.,
dalej jako: ,ustawa PZP") poprzez wykorzystanie pozycji dominujgcej organizatora przetargu
i uprzywilejowanie pozycji Zamawiajacego wobec Wykonawcy, polegajace na natozeniu w SIWZ razaco
wygdrowanych kar umownych na Wykonawce. Nalezy przy tym zauwazy¢, ze z razqco wygérowang
karg umowng mamy do czynienia zaréwno wowczas, gdy zachwiana zostaje relacja pomiedzy
wysoko$cig wynagrodzenia za wykonanie zobowigzania a wysokoscig kary umownej zastrzezonej za
op6znienie w wykonaniu przedmiotu umowy, jak i wtedy (co jest zasadniczym kryterium miarkowania
kary umownej z uwagi na jej razagce wygdrowanie), gdy zachwiany zostat stosunek wysokosci
zastrzezonej kary umownej do wysokosci doznawanej szkody (zob. wyrok Sadu Najwyzszego z dnia 21
wrzesnia 2007 r, V CSK 139/07, LEX nr 341635, oraz uchwate sktadu 7 sedziéw Sadu Najwyzszego
z dnia 6 listopada 2003 r, III CZP 61/03, LEX nr 81615). Kara umowna jest bowiem surogatem
odszkodowania, zastrzezonym w okreslonej wysokosci i nie moze prowadzié do nieuzasadnionego
wzbogacenia wierzyciela (zob. wyrok Sadu Apelacyjnego w Katowicach z dnia 28 wrzeénia 2010 r,
V ACa 267/10).

Odpowiedz: Zapisy projektu pozostajg bez zmian.

Pytanie 16 dot. projektu umowy

Wnosimy o modyfikacje § 7 ust. 3 pkt 2) poprzez wylaczenie z katalogu przestanek zZmiany umowy
przestanki opisanej w lit. a) i przeniesienie jej do oddzielnego ustepu 6) nadajac jej jednoczesnie
nastgpujacg tresé: ,W przypadku zmiany stawki podatku VAT na wyroby bedgce przedmiotem
zamdwienia, cena ulegnie zmianie z dniem wejécia w zycie aktu prawnego okreSlajgcego zmiane
stawki VAT, z zastrzezeniem, Ze zmianie ulegnie wodwczas wylgcznie cena brutto, cena netto
pozostanie bez zmian. Zmiana umowy w tym przypadku nastapi automatycznie i nie wymaga formy
aneksu.” UZASADNIENIE: Wysokos¢ stawki podatku VAT na wyroby bedace przedmiotem zamédwienia
jest czynnikiem cenotworczym, niezaleznym do swobodnego uznania i woli Stron. Zmiana stawki
podatku VAT nastepuje bowiem w drodze zmiany wiasdciwej ustawy, w dniu oznaczonym przez
ustawodawce, a Strony nie moga sie uchylaé od jej skutkéw i zobowigzane sg ponosi¢ zwigzane z nig
koszty w terminach i na zasadach okreélonych przez ustawodawce. W ocenie Wykonawcy,
w kontekécie powyzszego, obcigzanie Wykonawcy skutkami tejze zmiany lub skutkami ewentualnego
opdznienia w jej wprowadzaniu, tj. uzaleznieniem zmiany ceny brutto w zwigzku ze zmiang stawki
podatku VAT od podpisania stosownego aneksu do umowy, stoi w sprzecznosci z przepisami
podatkowymi. W zwigzku z powyzszym wnosimy o Zmiane, jak powyzej.

Odpowiedz: Zapisy projektu pozostaja bez zmian.

Pytanie 17 dot. projektu umowy

Whnosimy o modyfikacje § 7 projektu umowy poprzez dodanie do niego ust. 6 o tresci: ,Zamawiajacy
dopuszcza mozliwo$¢ zmiany ceny w przypadku zmiany cen producenta lub w przypadku zmiany
W czasie trwania umowy kursu dolara amerykanskiego w stosunku do ztotego o co najmniej 5%.
W takim przypadku zmiana umowy nastapi w formie aneksu” UZASADNIENIE: Zmiana
zaproponowana przez Wykonawce jest odpowiedzig na czynniki niezalezne od Wykonawcy, a majace
realny wplyw na ceng wyrobdw dostarczanych w ramach umowy przetargowej. Nalezy podkredlié, ze
Wykonawca nie powinien byé w caloéci i samodzielnie obcigzany ryzykiem zmiany stosunkdw
gospodarczych, a tym samym zobowigzany do realizowania umowy po razgco niskich cenach.
Odpowiedz: Zapisy projektu pozostajg bez zmian.

Pytanie 18 dot. pakietu nr 1 poz. 1

Prosimy o dopuszczenie mozliwosci zaoferowania rekawic o zawartoéci protein < 30 pg/g, pozostate
wymagania zgodnie z SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 - Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 19 dot. pakietu nr 2 poz. 1

Czy Zamawiajgcy dopusci zaoferowanie rekawic z prostym mankietem z technologia Surefit (eliminacja
zwijania mankietu/ dawniej nazywana listwg adhezyjng)? Pozostate parametry zgodne z SIWZ.
Odpowiedz: Zgodnie z aktualnym zalacznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.
Pytanie 20 dot. pakietu nr 4 poz. 1

Zamawiajacy okreslit w formularzu asortymentowo cenowym dla pakietu 4, e oczekuje pakowania
rekawic: ,Opakowanie jednostkowe max. 100 szt rekawic pozwalajace na dystrybucje pojedynczei
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rekawicy, Zamawiajacy dopuszcza opakowanie 200 szt. z odpowiednim przeliczeniem opakowan”,
w zwigzku z tym prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie dopuszcza podania ceny za opakowanie
zawierajgce mniej niz 100 szt. rekawic?

OdpowiedZ: Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie 21 dot. pakietu nr 4 poz. 1

Prosimy o dopuszczenie mozliwosci zaoferowania rekawic o wytrzymatoéci na zrywanie po starzeniu >
& N. Pozostate parametry zgodne z SIWZ.

Odpowied#: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 — Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 22 dot. pakietu nr 5 poz. 1

Prosimy o dopuszczenie mozliwosci zaoferowania rekawic z powierzchnia zewnetrzng chlorowang
i sylikonowang, grubos$¢ rekawicy na palcu 0,22 mm, zgodne z normg EN 374 w czesciach: 1, 2, 5
I EN 16523-1 ( obecnie obowigzujgca norma — réwnowazna EN 374 w czesci 3). Wewnatrz rekawic
polimer powlekany technologia Dermashield (minimalizuje tarcie powierzchniowe przy zaktadaniu na
suche dionie, a w kontakcie z wilgotng ulatwia zaktadanie i zdejmowanie). Rekawice z prostym
mankietem z technologia Surefit (eliminacja zwijania mankietu)? Pozostate parametry zgodne z SIWZ.
Pozostate wymagania zgodnie z SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie 23 dot. projektu umowy

W zwigzku z mozliwoscig probleméw z realizacja dostaw w czesci lub w catosci spowodowanych
pandemig choroby COVID-19, ktéra znacznie ograniczyta dziatalnoé¢ wielu producentéw wyrobéw
prosimy o dodanie w § 6 wzoru umowy proponowanego zapisu:

»Zamawiajacy zobowigzuje sie odstapié¢ od dochodzenia kar lub odszkodowan zawartych w/w umowie
z tytutu opéznienia w dostawie wyrobéw objetych niniejsza umowg o ile opbznienie to wystapi
Z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy, a spowodowanych epidemie Covid-19. Wykonawca
zobowigzany jest do przedstawiania Zamawiajacemu wplywu okolicznosci zwigzanych z wystapieniem
COVID-19 na nalezyte wykonanie umowy oraz wplywu okolicznoéci zwigzanych z wystgpieniem
COVID-19, na zasadno$¢ ustalenia i dochodzenia tych kar lub odszkodowan, lub ich wysokosé,
stosownie do art. 15r ust. 6 ustawy z dnia 2 marca 2020 r, o szczegoinych rozwigzaniach zwigzanych
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19, innych chordb zakaZnych oraz
wywolanych nimi sytuacji kryzysowych.”.

Odpowiedz: ,Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang wzoru umowy. Niezasadne sa wnioski o
dodanie zapiséw zwigzanych z epidemia COVID-19. Zamawiajacy wyjasnia, ze w przypadkach
opoznienia, wszystkie okolicznoéci zwigzane z COVID-19 bedy podlega¢ indywidualnemu zbadaniu i
indywidualnej ocenione, w szczegdinosci czy faktycznie COVID-19 byt wytaczng i bezposrednia
przyczyng opdznienia. Indywidualnie ocenione bedzie réwniez czy danych okolicznoéci na etapie
zawierania umowy nie mozna bylo przewidzie¢ (majac na uwadze podwyzszony poziom starannodci
wynikajacy z tres¢ art. 355 § 2 k.c.) Niezasadne sa réwniez wnioski 0 dodanie zapisow dotyczacych
okolicznoéci traktowanych jako sita wyzsza. W przypadkach niewykonania umowy, wszystkie
okolicznosci beda podlegaé indywidualnemu zbadaniu i indywidualnej ocenione (maijac na uwadze art.
355 § 2 k.c.), w szczegdlnosci czy faktycznie wytaczng i bezposrednig przyczyng niewykonania umowy
byla ,sita wyzsza".

Pytanie 24 dot. projektu umowy

Zwracamy si¢ z prosha o wprowadzenie w § 6 wzoruy umowy zapisu umozliwiajgcego stronom
rozwigzanie umowy z 3 miesiecznym okresem wypowiedzenia. Proponujemy wprowadzenie
nastepujgcego zapisu: ,Kazda ze stron moze wypowiedzied umowe z zachowaniem 3 miesiecznego
okresu wypowiedzenia.”

Nalezy zauwazy¢, 7e w przypadku uméw diugoterminowych zawieranych na okres 1 - 2 Iat
W momencie zawierania umowy strony nie s w stanie przewidzie¢ wszystkich okolicznoéci oraz
czynnikéw mogacych mie¢ negatywny wplyw na wykonywanie zobowigzai umownych dla kazdej ze
stron, jak réwniez w sposéb kompleksowy i wyczerpujacy uregulowac procedury postepowania
w takich wypadkach, Wprowadzenie mozliwosci rozwigzania umowy za wypowiedzeniem ma na celu
stworzenie podstaw prawnych do zakorczenia stosunku prawnego pomiedzy stronami, jezeli
z okreSlonych powodéw nie s3 one zainteresowane dalszym kontynuowaniem wspétpracy na
dotychczasowych warunkach. Majac na wzgledzie dynamike zycia gospodarczego, czyli pojawianie sie
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nowych technologii wykonywania zamdwien, czy tez nowych $rodkéw, moze po kilku latach dojs¢ do
sytuacji, gdy jedna ze stron w tym réwniez zamawiajacy bedzie chciat skorzysta¢ z jednostronnego
uprawnienia do zakoficzenia umowy przed uplywem jej obowigzywania. Obowigzujgce przepisy ustawy
prawo zaméwien publicznych nie zawierajg w tym zakresie zadnych zakazéw.

Odpowiedz: Zapisy projektu pozostajg bez zmian.

Pytanie 25 dot. projektu umowy

Zwracamy sie z proha o dopisanie do wzoru umowy nastepujgcego paragrafu:

»1. Zadna ze Stron Umowy nie bedzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie
zobowigzan wynikajacych z Umowy spowodowane przez okolicznoéci niewynikajace z winy danej
Strany, w szczeg6lnosci za okolicznosci traktowane jako Sita Wyzsza.

2. Dla celow Umowy "Sita Wyzsza" oznacza zdarzenie zewngtrzne, pozostajgce poza kontrolg Stron
oraz niewigzgce si¢ z zawinionym dziataniem Stron, ktérego Strony nie mogly przewidzie¢ i ktdre
uniemozliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia obejmujg w szczegdinosci: wojne, rewolucje,
pozary, powodzie, epidemie, akty administracji pafstwowej itp.

3. W przypadku zaistnienia Sity Wyzszej, Strona, ktdrej taka okolicznoéé uniemozliwia lub utrudnia
prawidlowe wywigzanie si¢ z jej zobowigzan, niezwlocznie powiadomi drugg Strone o takich
okolicznosciach i ich przyczynie. Wéwczas Strony niezwiocznie ustalg zakres, alternatywne rozwigzanie
i sposob realizacji Umowy. Strona zglaszajaca okolicznoéci musi kontynuowad realizacje swoich
zobowigzan wynikajacych z Umowy w takim stopniu, w jakim jest to mozliwe i musi szukaé
racjonalnych $rodkéw alternatywnych dla realizowania zakresu, jaki nie podlega wplywowi Sity
Wyzszej.

4. Jezeli Sita WyZsza, bedzie trwata nieprzerwanie przez okres 180 dni lub diuzej, Strony moga
w drodze wzajemnego uzgodnienia rozwigzaé Umowe bez naktadania na zadng ze Stron dalszych
zobowigzan oprécz ptatnoéci naleznych z tytutu prawidiowo wykonanych ustug.

5. Stan Sity WyZszej powoduje odpowiednie przesuniecie terminéw realizacji Umowy chyba, ze Strony
postanowily inaczej.”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang wzoru umowy. Niezasadne sg wnioski
o dodanie zapiséw dotyczacych okalicznosci traktowanych jako sita wyZsza. Zamawiajgcy wyjasnia, ze
w przypadkach niewykonania Iub nienalezytego wykonania umowy, wszystkie okolicznosci beda
podlegac indywidualnemu zbadaniu i indywiduainej ocenione, w szczegdlnosci czy faktycznie wylaczng
i bezposrednia przyczyng niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy byta ,sita wyzsza".
Indywidualnie ocenione bedzie réwniez czy danych okolicznoéci na etapie zawierania umowy nie
mozna byto przewidzie¢ (majac na uwadze podwyzszony poziom starannodci wynikajacy z tres¢ art.
355§ 2 k.c.)

Pytanie 26 dot. pakietu nr 1

Prosimy Zamawiajacego o wyjasnienie czy poziom protein ma by¢ potwierdzony przez badania
Jednostki niezaleznej z nazwa rekawicy, ktérej dotyczg nie starszymi niz z 2016 roku.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymaga.

Pytanie 27 dot. pakietu nr 3

W zwigzku z tym, iz Zamawiajacy oczekuje w pakiecie 3 sterylnej rekawiczki diagnostycznej

prosimy o wyjasnienie, czy nie zaszfa oczywista omytka pisarska w zakresie wymagan granicznych
punkt 9 gdzie jest ,Wyréb podwdjnie oznakowany jako $rodek ochrony indywidualnej kat.III i wyrdb
medyczny klasy II a“ a powinno by¢ ,Wyréb podwdjnie oznakowany jako érodek ochrony
indywidualnej kat.III i wyréb medyczny klasy I s” poniewaz sterylna diagnostyczna rekawiczka

stuzy do diagnostyki z penetracjg naturalnych otwordw ciata (klasa medyczna I s), a nie do zabiegéw
chirurgicznych (klasa medyczna II a)?

Odpowied?: Nastgpita omytka, zgodnie z aktualnym zalgcznikiem nr 1 - Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 28 dot. pakietu nr 4

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie rekawic o sile zrywania min. 6,5 N.

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 — Formularzem
asortymentowo-cenowym.
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Pytanie 29 dot. pakietu nr 4

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie rekawic o sile zrywania min. 6,0 N.

Odpowiedz#: Zamawiajacy dopuszcza, zgodnie z aktualnym zatacznikiem nr 1 — Formularzem
asortymentowo-cenowym.

Pytanie 30 dot. pakietu nr 4

Czy Zamawiajacy w zwigzku z pandemia COVID-19 dla wiekszego bezpieczerstwa przed
skazeniem rekawic diagnostycznych oczekuje produktu pakowanego podwdjnie w standardowe
zewnetrzne tekturowe pakowanie/dyspenser oraz wewnetrzne opakowanie foliowe?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy dopuszcza, nie wymaga.

Pytanie 31 dot. pakietu nr 5

Prosimy Zamawiajacego o odstapienie od wymogu EN 388 w zakresie wymagari granicznych ad.
pkt 13.

Odpowiedz: Zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.
Pytanie 32 dot. pakietu nr 5

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie w zakresie wymagan granicznych ad. pkt 10, norm
obowigzujacych zgodnie z aktualnym stanem prawnym tj. EN 374-1 oraz EN 16523-1.
Odpowiedz: Zgodnie z aktualnym zatgcznikiem nr 1 — Formularzem asortymentowo-cenowym.
Pytanie 33 dot. pakietu nr 5

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie w zakresie wymagan granicznych ad. pkt 8, dtugosci
rekawic zgodng z norma EN 455 tak jak w Pakiecie 1,2,3,4.

Odpowiedz: Zgodnie z zapisami SIWZ.

Pytanie 34 dot. pakietu nr 6

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie jako alternatywy rekawic o diugosci 240mm, grubosci na
palcu 0,11mm, sile zrywu min. 10N oraz wartosci AQL 1,5, z wylaczeniem normy EN 388.

Odpowied#: Zamawiajacy nie dopuszcza.

W zwigzku z udzielonymi odpowiedziami oraz wprowadzonymi zmianami Copernicus Podmiot Leczniczy
Sp. z 0.0, zgodnie z art. 38 ust. 4, 4a Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zaméwien Publicznych
dokonuje zmiany Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia i przesuwa termin sktadania i otwarcia
ofert na dzien 28 sierpnia 2020 r., w nastepujacy sposéb:

1. § XIV SIWZ (Miejsce i termin sktadania i otwarcia ofert) otrzymuje brzmienie:

ust. 1 ,Oferte wraz zalgcznikami nalezy ztozyé za posrednictwem platformy zakupowej pod adresem:
www.platformazakupowa.pl/copernicus/aukcje wybierajac  przedmiotowe postepowanie
w terminie do dnia 28 sierpnia 2020 r., do godz. 10:00”

ust. 2 ,Oferty zostang otwarte w tym samym dniu o godz. 11.00 w Gdarisku, Al. Jana Pawia II 50;
w Dziale Zaméwien Publicznych, poziom (minus) -1 pok. nr 093 za pomocy platformy zakupowej
poprzez odszyfrowanie ofert”.

W zwigzku z powyzszymi odpowiedziami oraz wprowadzonymi zmianami Zamawiajacy zmienia tresc zatacznika
nr 1 (Formularz  asortymentowo-cenowy). Aktuainy zatcznik dostepny jest na stronie internefowej

Zamawialacego www.copernicus.gda. i,

Z powazaniem

IGEFREZES
DR |

Piotr Wréblewski

Sporzadzit Sekretarz komisji — Matgorzata Szyszka
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